
04.03.2010

Rohbau Burkart-Haus Bauleistungsbeschreibung Nova Eco A – Ausbauhaus, AFF - Aussen fast fertig                                                                     A     AFF

Unsere Leistung beginnt ab Oberkannte Bodenplatte / Keller ● ●
Die Bauleitung ist im Leistungsumfang der Firma Burkart-Haus enthalten. (ausgenommen f�r Eigenleistungen des Bauherren). ● ●
Schnurger�steinmessung und  Geb�hren f�r eine eventuell erforderliche Pr�fstatik, sind bauseits zu tragen. ○ ○
Baustrom und Bauwasseranschl�sse (sind Bauherrenleistung). Baustellenverteileranschlusses f�r 230Volt / 380Volt am Bauplatz. 
Beheizung w�hrend der Bauzeit. Der Baustrom muss in maximal 15 Metern Entfernung vom Grundst�ck vorhanden sein. 
Anfallende Geb�hren des E-Werks und der Wasserversorgung sind bauseits zu tragen. Das R�umen der Baustelle nach 
Beendigung der Bauarbeiten ist Bauherrenleistung. Die Kosten f�r Baustrom, Baustromz�hlerkasten und Bauwasserverbrauch bis 
Gesamtfertigstellung des Bauvorhabens sind bauseits zu tragen.

○ ○

Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Die lichte Rohbauh�he im EG und OG/DG bis Unterkante Balkenlage betr�gt 2,64 m. Die fertige Raumh�he betr�gt somit ca. 2,50 m, 
je nach Fussbodenaufbau. ● ●
Fermacellplatte  12,5 mm ● ●
Vorsatzschale 60 mm / D�mmung 50 mm  (Steinwolle) ● ●
Dampfsperre / Winddichtung 0,2 mm ● ●
Holzkonstruktion mit D�mmung 120 mm (Steinwolle) ● ●
Holzwerkstoffplatte OSB 15 mm ● ●
Putztr�ger Styropor 60 mm ○ ●
Spachtelung mit Gewebe und Au�enputz 2mm, insgesamt  ca.1 cm ○ ●
Der U- Wert der Au�enwand betr�gt ca. 0,18 W/m� K. Die Tragkonstruktion des Burkart-Holzhauses besteht aus einer 
kammergetrockneten Holzkonstruktion aus Konstruktionsvollholz  bester G�teklasse nach statischen Erfordernissen. ● ●
Die Innenw�nde werden als Holzst�nderw�nde nach statischen Erfordernissen hergestellt. Diese erhalten eine beidseitige 
Beplankung mit einer Gipsfaserplatte. Standardm��ig werden die Innenw�nde ged�mmt. Alternativ kann die Wand auch mit 
anderen D�mmstoffen wie z.B. Holzweichfaser oder Hanfd�mmung gegen Mehrpreis ausgef�hrt werden. 

● ●

Die Decken �ber dem EG, sowie die Decken �ber dem OG werden als sichtbare Holzbalkendecken mit 19 mm Holzschalung plus 
15 mm  OSB ausgef�hrt. Die Deckenbalken (20cm) aus hochwertigem Leimholz sind gehobelt (nicht geschliffen) und gefast, 
kammergetrocknet und verleihen Ihrem Haus eine ansprechende Optik.  (Risse, Harzgallen usw. k�nnen bei einem Naturprodukt 
auftreten und stellen keine M�ngel dar. Die Decke ist standardm��ig unbehandelt.

● ●

Es besteht auch die M�glichkeit die Deckenunterseite gegen Mehrkosten mit einer Gipsfaserplatte zu verschlie�en. In diesem 
Falle sind die Balken nicht gehobelt und die Schalung durch einen Rauspundboden ersetzt.
Der Balkenzwischenraum wird ged�mmt. Diese Ausf�hrung kann nur Stockwerksweise erfolgen.

○ ○

Es wird ein zimmermannshandwerklicher Holzdachstuhl ausgef�hrt. Die Holzkonstruktion ist nicht sichtbar. Gegen Mehrpreis 
sind auch sichtbare Konstruktionen m�glich. Die Gr��e der Dach�berst�nde entnehmen Sie bitte aus dem Angebot.  Diese Ma�e 
sind nicht festgelegt und gelten nur als circa – Ma�e. Die genauen Ma�e sind von der Ziegeleinteilung abh�ngig. Die 
Dachneigung richtet sich nach den zugrunde liegenden Pl�nen. 
Die Dachpfetten werden aus Brettschichtholz (BSH) hergestellt.

● ●
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Gipsfaserplatte 10mm
Holzwerkstoffplatte OSB 15 mm
Sparren inckl.. D�mmung 200 mm (Steinwolle) 
Unterspannbahn 
Konterlattung 30 mm
Dachlattung   30 mm      
Dacheindeckung mit Betonziegel ca. 6cm und 30-j�hriger Materialgarantie
Schneelast bis 1.5KN/m�

● ●

" Braas Harzer Pfanne " – Betonsteinen, Farbe nach Mustervorlage, Ortgangsausbildung mit " Braas " Giebelsteinen passend zur 
Dacheindeckung. Trockenfirst wird ebenso passend im System Braas ausgef�hrt. ● ●
Gipsfaserplatte 10mm
Dampfsperre
Holzwerkstoffplatte OSB 15 mm
Sparren inckl. D�mmung 200 mm (Steinwolle)
Holzwerkstoffplatte OSB 24mm
Hertalan Abdichtung
Schneelast bis 1.5KN/m�

● ●

Die Dachrinnen, Fallrohre, Kamineinfassungen usw. sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Es werden Kunststofffenster  mit W�rmeschutzverglasung (U-Wert Glas ca. 1,1 W/m�K) ausgef�hrt. Alternativ k�nnen auch 
Naturholzfenster aus schichtverleimtem Kiefernholz ausgef�hrt werden. Alle geraden Fenster und Balkont�ren erhalten Dreh-Kipp-
Beschl�ge mit Griffoliven. Ma�e gem�� Planunterlagen. Fenster in B�der und WC werden auf Wunsch, auch in 
Ornamentverglasung, wei� ausgef�hrt, ausgenommen Dachfl�chenfenster. Wenn Dachfl�chenfenster geplant sind, werden diese 
in Kiefer, isolierverglast ausgef�hrt, Innenverkleidungen mit Fermacell.
Alle geraden Fenster (ohne Treppenhaus) erhalten, wo technisch m�glich, einen Rollladen. Sollten Dachfenster ausgef�hrt 
werden, erhalten diese keinen Rollladen. Mit Ausnahme der Dachfl�chenfenster erhalten alle Fenster Au�enfensterb�nke. Die 
Innenfensterb�nke werden in 28 mm Fichten – Leimholzplatten ausgef�hrt. Die Oberfl�che ist geschliffen und farblos lackiert, die 
Kanten gerundet. Banktiefe etwa 18 cm, im Wohnzimmer etwa 25 cm. In den gefliesten R�umen, wie K�che, Bad, WC, werden die 
Innenfensterb�nke anstelle aus Holz, gefliest ausgef�hrt.

Alle Innent�ren sind Bauherrenleistung.

Eine hochwertige Hauseingangst�re im Wert von 2.575,-- Euro mit Einbau und Dr�cker inkl. 7.6% MWST. ist ebenfalls inklusive.
○ ●

Kaminverkleidung in EG und OG, bzw. DG, sowie Treppenraumverkleidung mit Fermacellplatten sind Bauherrenleistung. Die 
Deckenstirn der Betondecke bleibt sichtbar. ○ ○

Die Holzdecken innen und die Deckenbalken bleiben unbehandelt. Auf Wunsch kann die Oberfl�chenbehandlung, gegen 
Aufpreis, mit Wachs oder �hnlichem, vorgenommen werden. Tapezier-oder Putzarbeiten an Wandfl�chen sind Bauherrenleistung. ○ ○

Die Boden- Deckelschalung und die Holzverschalung im Au�enbereich, sowie Pfetten- und Sparrenk�pfe werden mit einer Lasur 
endbehandelt, Farbe nach Mustervorlage. Gegen Aufpreis kann die Holz- Au�enfassade und Dachuntersicht auch deckend 
gestrichen werden.

● ●

Sind Bauherrenleistung. ○ ○
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
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○ ●

Flachdachaufbau: (von innen nach au�en)
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Wenn ein Balkon zur Ausf�hrung kommt, wird dieser mit einem Holzrost geriffelt auf einer Abdichtungsebene ausgef�hrt 
(geschlossene Konstruktion incl. Entw�sserung).                                                                                                                                                                                                                                                               ● ●
Sind Bauherrenleistung. ○ ○
F�r Ihr hochwertiges Burkart-Haus erhalten Sie eine Gew�hrleistung �ber den Zeitraum von 5 Jahren nach BGB. 

Erkl�rungen

A – Ausbauhaus               ● – Standard in Bauleistung enthalten

AFF – aussen fast fertig   ○ – Standard in Bauleistung nicht enthalten

Wichtige Anmerkungen

Technische �nderungen, sofern sie keine Qualit�tsminderung bedeuten, behalten wir uns ausdr�cklich vor

- Bodenklasse 2-5 gem�� VOB

Balkongel�nder und franz�sische Balkone

Gew�hrleistung

Nachfolgende Annahmen liegen dieser Bau- und Leistungsbeschreibung zugrunde:

- Bodendruckfestigkeit mindestens 250 KN/m�

Balkone / Holzterrassen

Bei Kellerlieferung durch den Bauherren ist darauf zu achten, dass die Decke in der Wagerechten bis auf maximal 2 cm eben ist. Bei Bestandsgeb�uden, Aufstockungen, Umbauten, usw.  gilt die 
gleiche Vorgabe. 

Bei gr��eren Differenzen in der Ebenheit (> 2 cm ) wird der Mehraufwand in Rechnung gestellt.

Bei allen Ma�angaben der Entwurfsskizzen, im Baugesuch sowie in den Arbeitspl�nen handelt es sich um Rohbauma�e.

Eine f�rmliche Abnahme gem�� VOB, Teil B, � 12 erfolgt vor Haus- bzw. Schl�ssel�bergabe.

- Grundwasserh�chstbemessungstand und Schichtwasser oder dr�ckendes Wasser aufsteigend bzw. aufstauend bis maximal 80 cm �ber Aushubsohle

- Kranstandplatz unmittelbar neben der Baugrube f�r einen 50 to. Autokran
- freie Zufahrt f�r Schwerlastverkehr und Autokrane (mit ca. 22 m L�nge, ca. 4 m H�he und ca. 50 to Gesamtgewicht) sowie Zufahrtsm�glichkeit zum Haus f�r Fahrzeuge mit einem Gesamtgewicht 
von ca. 50to.

Ihr hochwertiges Burkart-Haus wird selbstverst�ndlich nach den geltenden Normen und Vorschriften gebaut.

Die vertragliche Grundlage bilden der schriftliche Bauvertrag mit der Bau- und Leistungsbeschreibung und die entsprechende Auftragsbest�tigung durch die Firma Burkart-Haus oder deren 
Partnerfirma. Der genaue Lieferumfang mit Ihren individuellen W�nschen wird mit Ihnen w�hrend eines ausf�hrlichen Beratungsgespr�ches bei der technischen Ausstattungsberatung 
festgelegt und entsprechend best�tigt.

Grundlage f�r den Leistungsumfang und den Festpreis sind die dem Auftrag zugrunde liegenden Pl�ne, wobei die vom Bauherrn zu unterzeichnenden Werk- und Detailpl�ne die Ausf�hrung 
bestimmen.

Es ist zu beachten, dass bei Naturprodukten wie Holz, Marmor und auch bei Keramik gegen�ber den Muster-vorlagen Abweichungen im Farbton, in der Maserung, in der Struktur oder im Brand 
m�glich sind.

Bis zum Zeitpunkt der Haus�bergabe wird das Hausrecht von der Firma Burkart-Haus ausge�bt um eine ein-wandfreie und z�gige Erstellung Ihres Hauses zu erm�glichen.

Die in der beschriebenen Grundausf�hrung aufgef�hrten Leistungen und Ausstattungen k�nnen durch andere, mindestens gleichwertige ersetzt werden, wenn dies aufgrund der fortschreitenden 
Bautechnik und firmenbezogener Herstellungstechnik geboten erscheint. �nderungen im Zuge der Weiterentwicklung und �nderungen an Konstruktions- und Ausf�hrungsarbeiten, die durch 
�nderungen der Bau- und DIN-Vorschriften bedingt sind, bleiben vorbehalten.

Bei den genannten Alternativausf�hrungen und Lieferungen entscheidet Burkart-Haus �ber die Ausf�hrungsart.

Mitgelieferte oder fest eingebaute Einrichtungen sind in der Baubeschreibung aufgef�hrt. Sonstige in den Baupl�nen eventuell eingezeichnete Einrichtungsgegenst�nde (z. Bsp. Badm�bel, 
Einbauk�che, Kachel- oder Kaminofen etc.) dienen lediglich als unverbindliches Beispiel zum Nachweis der Stellm�glichkeit. Insbesondere haben Baugesuchspl�ne und deren 
Baubeschreibung keine G�ltigkeit bezogen auf den Leistungsumfang und den vereinbarten Festpreis des Burkart-Hauses.


